

Доклад

О проведении социально-психологического тестирования учащихся общеобразовательных учреждений Белогорского района

Во исполнение постановления Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 22.03.2019 №1/1 «О мерах, принятых в связи с трагическими событиями в Керченском политехническом колледже 17 октября 2018 года» проведение социально-психологического тестирования направлено на постоянный мониторинг признаков скрытого неблагополучия и проводится дважды в год.

Осеннее социально-психологическое тестирование проведено с 15 сентября по 08 октября 2021 года. В тестировании приняли участие 2049 учащихся, среди которых выявлено 5 детей с признаками скрытого неблагополучия.

Весной 2022 года (с 01 марта по 29 марта) проведено очередное социально-психологическое тестирование, направленное на выявление признаков скрытого неблагополучия, в котором приняло участие 1991 учащийся, среди которых выявлен 1 ребенок с признаками скрытого неблагополучия.

По результатам каждого из тестирований обеспечено проведение следующих мероприятий:

- организована индивидуальная работа педагогов-психологов, социальных педагогов, классных руководителей с учащимися, имеющими высокий уровень агрессивности, враждебности, суицидальных намерений, с учащимися, попавшими в трудную жизненную ситуацию;

- организовано проведение мероприятий, направленных на повышение групповой сплоченности классных коллективов; вовлечение во внеурочную деятельность учащихся с низким социометрическим статусом;

- обеспечено постоянное обновление информации на стендах о том, где можно получить психологическую поддержку и медицинскую помощь: служба экстренной психологической помощи – «Телефон доверия», суицидологический кабинет и т.д.;

- обеспечено проведение профилактических бесед, лекций с учащимися, их родителями, направленных на формирование привычек и навыков здорового образа жизни;

- обеспечено проведение коррекционно-развивающих индивидуальных и групповых занятий с учащимися «группы риска», с признаками аддиктивного и девиантного поведения, «Равный-равному», «Видеть, слышать, понимать» и т.д.; тренинги групповой сплоченности в классных коллективах и по профилактике суицидального поведения учащихся: «Мои жизненные ценности», «Учимся ценить жизнь!», «Жизнь прекрасна», «Профилактика конфликтности в подростковой среде» и т.д.;

- при проведении индивидуальной работы обеспечено выявление социально-психологических причин враждебности, агрессивности, возникновения суицидальных намерений; оказание помощи в формировании у подростков позитивного образа себя и мира в целом; помощь в формировании образа Я-успешный, компетентный; развитие умения вести конструктивный диалог и сотрудничать; оказание помощи в устранении негативных аффективных реакций, обучение экологичным способам выражения негативных эмоций; формирование жизненных ценностей и смысла жизни; оказание помощи в преодолении негативных установок и агрессивных форм поведения в классном коллективе; развитие рефлексивных умений учеников, формирование навыков самоконтроля и адекватной самооценки;

- организована психологическая помощь учащимся в профессиональном самоопределении и профориентации;

- разработаны памятки для родителей: «Наш подросток в виртуальном мире: трудности и риски», «Роль семьи и развитие морально-нравственных качеств учащихся», «Признаки аддиктивного поведения подростка» и пр.;

- проведены беседы с классными руководителями: «О мерах профилактики суицида среди детей и подростков»; «Роль педагога в профилактике суицидального поведения среди детей и подростков»;

- продолжена работа по знакомству с условиями проживания детей, взаимоотношениями в семье; уделялось внимание ученикам с низким социометрическим статусом, повышенным уровнем проявления враждебности, агрессивности и др. Такие учащиеся регулярно привлекаются к активной работе в классе, в разных мероприятиях.

Продолжается реализация профилактических мероприятий. Списки несовершеннолетних, выявленных с признаками скрытого неблагополучия, направляются в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Белогорского района, ГБУ РК «БРЦССДМ» и ПДН ОМВД по России в Белогорском районе.

На основании вышеизложенного можно отметить тенденцию по снижению количества учащихся с признаками скрытого неблагополучия.

**Главный специалист по вопросам
оздоровления детей сектора
дополнительного образования по
вопросам спорта и работы с молодежью
управления образования, молодежи и
спорта администрации**



А.Н. Самединова